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OGGETTO: SEDUTA  DEL 03.10.2024  
 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno TRE del mese di OTTOBRE alle ore 15.00 in Lucca nella 
sede dell’ATC LUCCA, via dello Stadio 64 è stato convocato, il Nuovo Comitato di Gestione, nominato 
con D.P.G.R. n. 165 dell’11.08.2022, per trattare gli affari posti al seguente ordine del giorno. 
 

     
  

ORDINE DEL GIORNO  
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Approvazione verbali sedute precedenti 
3. Danni e Miglioramenti: determinazioni 
4. Convenzioni: determinazioni 
5. Varie ed eventuali 

 
 

Presenti:, Onesti, Fontana, Giannecchini, Vannucci, Alberigi,  Della Nina, Dati  
 
 
Presenti in collegamento da remoto: Del Chiaro, Pelliccioni 
    
 Assenti giustificati: Pellegrini 
 
Assenti non giustificati:  
 
Presiede l’adunanza: il Presidente Pietro Onesti 
 
Partecipano alla seduta:  
 
Verbalizza la seduta: Della Nina Danilo Vice Presidente ATC 
 
 
Alle ore 15.00 Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all'OdG 
 

      Comunicazioni del Presidente 
 

     
Il Presidente informa della nuova ordinanza del Commissario Nazionale PSA n°5/2024 che a differenza delle 
precedenti rimodula ruoli e competenze per alcune figure previste e per certi versi già organizzate sul territorio, 
specialmente in Regione Toscana. 
Continua informando della carcassa di cinghiale oggetto di analisi, proveniente dalle zone vicine al confine con 
la provincia di Massa, ancora senza risultato delle analisi. 
Continua informando dello stato degli abbattimenti sia in Controllo in TCP, che in Contenimento in area Urbana 

e dell’avvistamento di branchi consistenti di cinghiali. 

Informa poi del convegno che si terrà il 4 ottobre a Filattiera (MS) dove interverrà il nuovo Commissario 
Nazionale PSA 
Continua poi dicendo dell’apertura della caccia di selezione al cervo ACATER, prevista per il 2 ottobre, ma 

slittata al 5 ottobre per mancata pubblicazione da parte della Regione della relativa delibera. 

Ricorda ai presenti che è stato dato mandato agli uffici di provvedere al pagamento di quanto previsto e 

approvato nel passato CDG per i recuperatori e misuratori biometrici. 

Rimarca poi la volontà di questo CDG di massima libertà alle squadre di caccia al cinghiale di operare come da 

calendario venatorio e invita comunque tutti a rispettare il piano di prelievo ascritto ad ogni distretto. 
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Il Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG 
 
 

Approvazione verbale seduta precedente 
 
 
Il Presidente chiede se ci sono osservazioni sul verbale del 23/09/2024. Non essendoci osservazioni da parte di 
nessuno si chiede l’approvazione 
 
 
Il Comitato con voto di maggioranza approva. Si astiene Dati in quanto non presente alla seduta. 
 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'OdG 
 
 

Danni e Miglioramenti: determinazioni 
 
 
Il Presidente introduce l’argomento relativo alla pratica xxxxxxxxx in via di definizione e ne descrive i passaggi 
che ne hanno determinato il ritardo. L’iter della presentazione della richiesta, non risultava rispettare quanto 
previsto dal nostro disciplinare, ma visto che comunque i nostri Tecnici avevano accertato la presenza di danni 
su una superficie di 14.000 mq, non riuscendo a quantificare il reale mancato raccolto per inadempienze da 
parte dell’agricoltore e i pareri della commissione ATC prima, Tecnici e Avvocati poi, hanno portato a definire 
una transazione che accontentasse le parti espressa dalla cifra di 2.500,00 euro a saldo totale.                                                                                                                                                          
 

Alberigi interviene chiedendo se l’azienda in questione è solita richiedere danni. 

 
Il Presidente risponde che non sono continue le richieste, ma che trattandosi di essenze appetite al cinghiale in 

prossimità di zone sottratte alla caccia, certi danni si possono verificare. 

 
Vannucci propone di variare la destinazione di utilizzo da profitto a miglioramenti ambientali/colture a perdere, di 
certi terreni solitamente soggetti a danni evitando così di pagare troppe spese. 
 
Il Presidente vede in proposito il possibile aumento dei costi in maniera esponenziale tanto da non poterceli 

permettere se non a discapito di altri capitoli di bilancio. 

 
Del Chiaro interviene dicendosi d’accordo con la proposta di addivenire ad una transazione che metta fine alla 

questione protrattasi per troppo tempo. 

 
Si mette in votazione la proposta della transazione per l’importo di 2.500,00  
 
Il Comitato all’unanimità approva. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione della richiesta del Sig. xxxxxxxxx il quale chiede che parte dei miglioramenti 
ambientali primaverili accordategli, ma da lui non realizzati possano essere tramutati in autunnali. Si propone di 
acconsentire purché la cifra autorizzata non venga superata. Visto la normalità della richiesta e della usuale 
risposta positiva data anche in precedenti occasioni, si chiede l’approvazione della proposta. In fase di 
votazione inizia un dibattito sull’argomento. 
 

Pelliccioni dice di astenersi, ma che dirà in seguito le motivazioni. 

 
Il Presidente dice che le motivazioni devono essere preannunciate prima della votazione 
 
Del Chiaro dice della liceità dell’astensione di Pelliccioni e della volontà di dire o non dire e in quale momento le 
sue motivazioni 
 
Dati dice che può motivare la decisione anche durante la votazione 
 
Pelliccioni precisa le sue perplessità sulla ubicazione delle colture a perdere, a suo dire mal situate in funzione 
delle motivazioni per cui sono effettuate. Essenze vegetali estranee al tipo di selvaggina e alla zona di coltura, 
mancata programmazione in funzione delle immissioni 
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Della Nina prende la parola e precisa che una cosa è la richiesta dell’agricoltore di spostamento da primaverile 
ad autunnale dei miglioramenti già autorizzati e una cosa è la mancata programmazione in funzione della 
piccola fauna stanziale. Dice poi che più volte si è parlato in questo CDG dell’assoluta necessità di procedere ad 
una verifica dello stato delle immissioni, della localizzazione delle colture a perdere anche per la loro funzione 
intrinseca per la piccola fauna stanziale e migratoria. Il tutto è rimasto lettera morta. Nessun rappresentante 
delle associazioni agricole e altri pronti a mettere i puntini sulle i, hanno dato luogo a richieste di commissioni 
miste Selvaggina /Danni e Miglioramenti allo scopo di creare quella sinergia di intenti che porterebbe ad un 
miglioramento anche funzionale della gestione della fauna e del territorio. Ricordo che in alcune commissioni 
passate, proprio dai rappresentanti della AAVV è scaturita la necessità di armonizzare le immissioni in funzione 
del territorio, anche diminuendone il numero a favore della qualità e del territorio. Auspico, visto l’evidenza del 
problema che ci si impegni ad organizzare al più presto riunioni delle due commissioni con i Tecnici anche 
nell’ottica dei minori introiti che necessitano ottimizzazioni di spesa 
 

Si chiede l’approvazione della proposta di cambiamento da primaverile ad autunnale. 

 
FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

Onesti  Alberigi 
Della Nina  Dati 
Del Chiaro  Pelliccioni 
Giannecchini   
Fontana   
Vannucci   

 
Il Comitato con voto di maggioranza approva 
 

Si passa ad esaminare altra pratica del Sig. xxxxxxxxxxxx che chiede l’autorizzazione, vista la mancata semina 
dei miglioramenti autunnali, per impossibilità tecnica, di poter mantenere le stoppie in campo. Visto la richiesta 
prevista dal nostro regolamento si propone di approvarla. 
 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
Onesti  Vannucci 
Della Nina   
Del Chiaro   
Giannecchini   
Fontana   
Alberigi   
Dati   
Pelliccioni   

  
 
Il Comitato con voto di maggioranza approva 

 
 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del quarto punto all'OdG 
 

Convenzioni: determinazioni 
 
 

 
Il Presidente dice della scadenza della convenzione con la ditta Zerobyte e che l’importo richiesto è nel limite 
autorizzativo, per cui se ne chiede l’approvazione 

 

Dati fa presente di problematiche di funzionamento che si verificano troppo spesso a suo dire come l’ultima il 
giorno dell’apertura della caccia al cinghiale. Dati chiede che sia verbalizzata la sua dichiarazione di voto 
contrario “perché il sistema non funziona”. 

 

Nessun’altra dichiarazione. Si passa alla votazione 

 

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 
Onesti Dati  
Della Nina   
Del Chiaro   
Giannecchini   
Fontana   
Alberigi   
Vannucci   
Pelliccioni   
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Il Comitato con voto di maggioranza approva 

 

 

 

Il Presidente passa alla trattazione del quinto punto all'OdG 
 

Varie ed eventuali 
 
 
Il Presidente dice della necessità di attivare incontri con le commissioni Danni-Miglioramenti/Selvaggina alla 
presenza dei Tecnici e di programmarle al più presto 

Programmare un incontro con i Tecnici di Zerobyte per ottimizzare il sistema in uso laddove presenti criticità. 

 
 
Non essendovi altro da aggiungere, la seduta è dichiarata chiusa alle ore 17.50 
                                                                   

 
 

               IL REDATTORE                                                                       
               Danilo Della Nina                                    

Il PRESIDENTE 
                                               Pietro Onesti  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VERBALE APPROVATO NELLA SEDUTA DEL 12.12.2024 
 


